

Вашему вниманию разрешите представить информацию о том, чем живет школа, как работает, какие у нее потребности, чего она достигла.

В 2023 году обучение велось в одну смену. Школа работала в режиме 5-ти дневной учебной недели 1-10 классы и 6-ти дневная для 11 класса. Начало занятий – 8.30. Продолжительность урока – 40 минут.

Расписание уроков для обучающихся всех классов составлено в соответствии с учебным планом, с правилами и нормативами СанПиН. Благодаря соблюдению всех требований, МОУ «СОШ №5» в течение учебного года не переходила на дистанционное обучение.

Уровень образования педагогов

Высококвалифицированный педагогический коллектив – основа успешного функционирования и развития школы как педагогической системы. В течение последних лет в школе работает стабильный педагогический коллектив.

	2022	2023
Всего педагогических работников	28	25
Образование		
Высшее педагогическое	24	21
Высшее профессиональное	24	21
Среднее педагогическое	4	4
Возрастной состав педагогических работников:		
Моложе 25 лет	2	2
25 -35 лет	6	6
35-45 лет	9	9
45-55 лет	10	8
Имеют стаж педагогической работы		
От 2 до 5 лет	5	4
От 5 до 10 лет	8	4
От 10 до 20 лет	7	8
Свыше 20 лет	8	9

Имеют высшую категорию -14, первую - 4 педагога, СЗД -3

Средний возраст педагогов – 40 лет. Педагогов пенсионного возраста в учреждении нет. Все педагоги регулярно проходят курсы повышения квалификации.

Учебный год	2022-2023		2023-2024	
	Кол-во классов	Кол-во обучающихся	Кол-во классов	Кол-во обучаю-
Классы				

				щихся
1	2	34	2	45
2	2(1СКК)	37	1	23
3	2(1СКК)	29	2	38
4	2(1СКК)	41	2	33
Итого 1-4	8(3СКК)	141	7	139
5	2	27	2	35
6	2	33	2	28
7	2	23	2	34
8	1	23	1	22
9	2	25	1	26
Итого 5-9	9	131	8	145
10	1	14	1	11
11	1	5	1	13
Итого 10-11	2	19	2	24
Всего	19	291	17	308

Количественный состав обучающихся школы в 2023 году, на первое сентября, составил 308 человек. В сравнении с прошлым учебным годом на 17 человек увеличилось количество обучающихся. А вот на декабрь 2023 года количество обучающихся уменьшилось и составляет 302 человека. **СЛАЙД**

Результаты образовательной деятельности

Контроль качества знаний в нашей школе находится в системе. Показатели качества знаний постоянно контролируются для всех классов, для учителей конкретных предметов, для определенных предметов и областей.

Учебный год	I уровень		II уровень		III уровень		По школе	
	ч.	%	ч.	%	ч.	%	ч.	%
2021-2022	31 ч.	32%	36ч	26%	14 ч.	70%	81ч	31%
2022-2023	32 ч.	23%	36ч.	30%	12 ч.	67%	83 ч.	33%
2023-2024	28 ч.	29%	46 ч.	32%	11 ч.	44%	85 ч.	32%

Качество знаний в школе стабильно в течение трёх лет.

Анализируя полученные средние показатели качества и успеваемости, можно сделать вывод: прослеживается повышение качества знаний на 1 и 2-м

уровнях образования.

Но на протяжении нескольких лет в школе увеличивается количество детей с ОВЗ: 2019-2020 г- 38ч, 20-21 год- 58ч, 21-22г- 68ч, 22-23г- 78ч, 23-24г- 81 человек

Всего детей с ОВЗ (по классам) на 1 сентября 2023 г.

класс	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	итого
кол-во детей	8	4	12	17	14	6	6	6	8	0	0	81

Из них детей-инвалидов

класс	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	итого
кол-во детей	0	1	1	1	0	0	0	0	0	0	0	3

**Сравнительная таблица участия во
Всероссийской олимпиаде школьников за 3 года**

Работа с одаренными детьми в школе остается одним из приоритетных направлений. В 2023 году была организована и проведена в соответствии с Порядком проведения всероссийская олимпиада школьников. Олимпиада школьников проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих и интеллектуальных способностей.

Год	Число участников			Всего победителей и призеров	
	школьного этапа	муниципального этапа	краевого этапа	муниципального этапа	краевого этапа
2021-2022	65	34	1	3	0
2022-2023	83	37	1	3	0
2023-2024	82	18	0	0	0

В сравнении с 2022 в 2023 году число участников школьного этапа олимпиады осталось на том же уровне, но снизилось количество участников муниципального этапа, так как на момент проведения олимпиад, к сожалению, школьный автобус был неисправен .

В районной олимпиаде младших школьников в 2023 году у нас есть победитель и призер:

1.Коротыч Виктория -1 место (русский язык)

2. Чмыхова Елизавета - 2 место (литературное чтение)

Порадовали результаты Краевой олимпиады младших школьников, посвященной Году педагога и наставника:

1. Карчевская София заняла 3 место.

Работу с одаренными детьми в школе мы продолжаем и в текущем учебном году.

Результаты ГИА 2023.

ОГЭ сдавали 25 девятиклассников, 2 экзамена обязательных и 2 по выбору.

Результаты ОГЭ 2023 г. в сравнении с результатами 2022 г.

предмет	ОГЭ– 2022, 2023											
	средний балл (по 5-балльной шкале)		% качества		% обученности и		Отметка на экзамене соответствует годовой, %		Отметка на экзамене ниже годовой, %		Отметка на экзамене выше годовой, %	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023
русский язык	3,9	3,36	54	25	100	96	61	56	11	40	29	4
математика	3,6	3,72	64	68	96	96	46	60	11	16	43	24
география	3,7	4	52	92	100	92	78	38	11	15	11	46
биология	3,8	3	55	0	95	89	80	56	5	44	15	0
обществознание	5	3,65	100	53	100	100	50	76	0	18	50	6
английский язык	5	3,5	100	50	100	100	100	0	0	100	0	0
информатика		4		100		100		50		0		50
история		4		100		100		0		100		0
химия		4		75		100						

Средний балл по предмету Русский язык в 2023 г. Ниже, чем в 2022 г. по школе на 0,5. На 0,63 ниже районных и на 0,74 ниже краевых показателей. (Учитель Бородина Т.Д., первая категория).

Средний балл по предмету Математика в 2023 г. выше чем в 2022 г. по школе на 0,12. На 0,08 ниже районных и на 0,02 выше краевых. (Учитель Килочкина В.А., СЗД).

Средний балл по предмету География в 2023 г. выше чем в 2022 г. по школе на 0,3. На 0,06 выше районных и на 0,13 выше краевых. (Учитель Юрченко О.А., высшая категория).

Средний балл по предмету Биология в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 1,01. На 0,53 ниже районных и на 0,8 ниже краевых (без учёта пересдачи). (Учитель Гриценко В.А., высшая категория).

Средний балл по предмету Обществознание в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 1,35. На 0,01 ниже районных и на 0,04 ниже краевых. (Учитель Демченко Е.Г., первая категория).

Средний балл по предмету Английский язык в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 1,5. На 0,77 ниже районных и краевых. (Учитель Килочкина Е.В., первая категория).

Предметы: информатика, история, химия сдавали в 2023 г. Результаты по информатике на 0,29 выше районных и на 0,31 выше краевых. (Учитель Килочкина В.А., СЗД).

По истории на 0,28 выше районных и на 0,19 выше краевых. (Учитель Демченко Е.Г., первая категория). По химии на 0,12 ниже районных и на 0,25 ниже краевых показателей. (Учитель Коноплева И.Н., первая категория).

ЕГЭ сдавали 4 выпускника 11 класса.

Результаты ЕГЭ 2023 г. в сравнении с результатами 2022 г.

предмет	ЕГЭ 2022, 2023 г.											
	Средний балл ОУ (по 100-балльной шкале) на ЕГЭ		% обученност и		% качества		Отметка на экзамене соответствует годовой, %		Отметка на экзамене ниже годовой, %		Отметка на экзамене выше годовой, %	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023	2022	2023
русский язык	63	60,75	100	100	83	75	83	75	8,3	25	8,3	0
математика (Б)	4,7	3,5	100	100	86	100	57	100	0	0	43	0
математика (П)	47	69	80	100	40	100	60	100	40	0	0	0
биология	56	59	100	100	66,6	100	66,6	0	33	100	0	0
физика	50	49	50	100	50	0	0	0	50	100	50	0
химия	73	70	100	100	66,6	100	66,6	100	33	0	0	0
информатика		67		100		100		100		0		0

Средний бал по предмету Русский язык в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 3 балла. На 7,17 ниже районных и на 7,53 ниже краевых показателей. (Учитель Бородина Т.Д., первая категория).

Средний бал по предмету Математика (базовый уровень) в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 1,2. На 0,58 ниже районных и на 0,5 ниже краевых. (Учитель Дубова Г.Д., СЗД).

Средний бал по предмету Математика (профильный уровень) в 2023 г. выше чем в 2022 г. по школе на 22 бала. На 3,86 выше районных и на 5,4 выше краевых. (Учитель Дубова Г.Д., СЗД).

Средний бал по предмету Физика в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 1 балл. На 0,146 выше районных и на 2,71 ниже краевых показателей. (Учитель Коноплева И.Н., первая категория).

Средний бал по предмету Химия в 2023 г. ниже чем в 2022 г. по школе на 3 балла. На 19,03 выше районных и на 15,23 выше краевых показателей. (Учитель Коноплева И.Н., первая категория).

Средний бал по предмету Информатика в 2023 г. на 6,69 выше районных и на 12,29 выше краевых показателей. (Учитель Вихляева М.В., высшая категория).

Средний бал по предмету Биология в 2023 г. выше чем в 2022 г. по школе на 3 балла. На 8,37 выше районных и на 8,35 выше краевых показателей. (Учитель Гриценко В.А., высшая категория).

В школе на основании анализа ГИА 2023 г. были определены основные причины низких результатов:

- большинство учащихся имеют очень слабые способности и низкую мотивацию к обучению;
- недостаточная работа учителей-предметников с учащимися со средними способностями;
- наличие пробелов в знаниях обучающихся;
- недостаточная самоподготовка (дома не занимаются самоподготовкой, не анализируют свои цели);
- недостаточный контроль со стороны родителей;
- пропуски консультаций;
- психологический дискомфорт во время экзамена.

На заседании школьного методического центра была спланирована работа по подготовке обучающихся 9 и 11 классов к государственной итоговой аттестации. Разработан план мероприятий («Дорожная карта») по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в МОУ «СОШ №5» в 2023-2024 учебном году.

Воспитательная работа

В МОУ «СОШ №5» воспитательная работа осуществляется по следующим направлениям:

- духовно- нравственное воспитание;
- правовое воспитание;
- эстетическая воспитание;
- гражданское и патриотическое воспитание;
- физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия;
- ценности научного познания;
- трудовое и экологическое воспитание.

Неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса является участие обучающихся в конкурсах различного уровня. Так, Демченко Петр обучающийся 11 класса стал призером регионального трека Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы», обучающаяся 11 класса Елагина Ксения стала призером регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды им. Б.В. Всесвятского. обучающаяся 11 класса Одинцова Юлиана стала победителем регионального этапа Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост», обучающаяся 11 класса Прилуцкая Софья стала призером в региональный этапе заочного Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды "Открытия - 2030" Также имеются победители и призёры муниципальных и региональных конкурсов и олимпиад.

Обучающиеся активно участвуют в волонтерском движении, целью которого является развитие у учащихся высоких нравственных качеств путем пропаганды идей добровольческого труда на благо общества и привлечения учащихся к решению социально значимых проблем.

Очень важную роль играет система дополнительного образования, а также внеурочная деятельность в рамках ФГОС. Дополнительное образование детей увеличивает пространство, в котором школьники развивают свою творческую и познавательную активность, реализовывают свои личностные качества, демонстрируют те способности, которые зачастую остаются невостребованными основным образованием. В школе работают 9 разнопрофильных кружков для учащихся 1-4, 5-11 классов.

Второй год в школе работает класс ПДД, основной целью работы такого класса является приобретение учащимися теоретических знаний и формирование устойчивых практических умений и навыков. И нас не может не работать результат- отсутствие дорожно-транспортного травматизма с участием наших обучающихся.

В школе работает театральный кружок, который занесен во всероссийский реестр школьных театров. Уже есть первые победы – 3 место в муниципальном

фестивале инсценированной патриотической песни «Звучи, Победа!»

Также на базе нашей школы второй год работает секция по спортивной борьбе Грэплинг. Тренирует ребят выпускник нашей школы Килочек Дмитрий Юрьевич. Наши обучающиеся участвуют на межрегиональных турнирах и побеждают!

второй год в нашем общеобразовательном учреждении в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» работает Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

Деятельность центра образования направлена на обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», «Технология». В центре «Точка роста» работает 7 педагогов, занимаются обучающиеся 1-11 классов.

Есть призеры и победители муниципальных конкурсов региональных конкурсов: Бойко Елизавета 1 место в муниципальном этапе 24 Всероссийской олимпиады учебных и научно - исследовательских проектов детей и молодежи "Созвездие - 2024", Шаруденко Николай 1 место в муниципальном этапе 24 Всероссийской олимпиады учебных и научно - исследовательских проектов детей и молодежи "Созвездие - 2024", Заборина Яна 2 место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды им. Б.В. Всесвятского, Елагина Ксения 1 место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды им. Б.В. Всесвятского

Савельева Галина Викторовна, педагог доп. образования, заняла 2 место во Всероссийском конкурсе педагогических идей по экологическому образованию «Экологический код».

Занятость обучающихся во внеурочное время составляет 98%. Это способствует решению комплекса задач. Самые значимые из них: профилактика безнадзорности и беспризорности, вредных привычек, правонарушений; развитие способностей и познавательных интересов; обучение новым видам деятельности; формирование школьного коллектива. В школе большое место отводится профориентации, поэтому нашим выпускникам не составляет большого труда определиться с выбором профессии. 100% выпускников трудоустроены

Питание обучающихся

Питание обучающихся в школе осуществляется на разных переменах. За каждым классом в обеденном зале закреплены посадочные места.

В 2023 году наблюдается рост количества питающихся детей. Если на 31 декабря 2022г общее количество питающихся составляло 93 %, то на декабрь 2023года 96%

В период с сентября по декабрь 2023 года общее количество питающихся составило 289 человека, из которых: 83 учащихся питались за счет бюджетных средств, 66 человек - за родительскую плату и 140 школьников младших классов за счет федеральных средств. Основными поставщиками продуктов являются Продуктория, Гигант, Машкин. Стоимость продуктов питания не превышала

средних цен по району.

В школе создан родительский контроль по питанию. В него входит родительская общественность и администрация школы. Задача комитета - информирование родителей о качестве питания школьников.

Уровень заработной платы сотрудников в сравнении с предыдущим годом

Средний уровень заработной платы в 2022 году среди педагогических работников составил 33 014,7 рублей, в 2023 году - 36 028,20 рублей. Средняя заработная плата технического персонала в 2022 году - 21 469,86 рублей, а в 2023 году - 21 229,90 рубля.

Таким образом, в МОУ «СОШ № 5» наблюдается положительная динамика роста заработной платы. Среди педагогических работников увеличение среднего уровня заработной платы в 2023 году связано с повышением размера ставки оплаты труда, а также с увеличением пед.нагрузки. Увеличение среднего уровня заработной платы тех. персонала произошло с повышением МРОТ с 1 января 2024 года

Укрепление материально-технической базы

Укрепление материально-технической базы также является важным направлением в деятельности школы. За отчетный период были произведены следующие обновления материально-технической базы:

- произведен косметический ремонт школы на сумму 50 000 рублей;
- произведен ремонт холодильников в столовой на сумму 24 000 рублей
- приобретены столы и стулья для первоклассников на общую стоимость 60 984 рубля.

Приобретены регуляторы газовые универсальные на сумму 28 200 рублей

Для Точки роста приобретены:

2 проектора, 2 принтера струйных, 2 ноутбука, конструкторы, стеллажи, скамейки, канцелярия.

К сожалению, у нас осталась нерешенной проблема ремонта фасада начальной школы. Надеемся и верим, что в 2024 году ремонт будет закончен.

В 2024 году мы продолжим работу по повышению качества образования школьников путём освоения педагогами современных образовательных и информационных технологий. Будем создавать условия для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации

личности обучающегося в школе, развивающую образовательную среду, стимулирующую активные формы познания. Будем формировать основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.

М.П.

И.о. директора муниципального
общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа № 5»



Т.А. Малышко